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1polgármesteri  értékelés

Folytatás a következő oldalon>

Tisztelt Csomádiak! 
Tisztelt Választópolgárok!

Eltelt ezen választási ciklus első 
fele. Ideje, hogy visszatekintsünk az 
elmúlt két év legfontosabb eseménye-
ire, és tájékoztatást adjunk az előt-
tünk álló két év terveiről.

A 2010. évi választások után nem 
számíthattunk arra, hogy az önkor-
mányzati rendszer teljesen átalakul. 
Megváltozott a helyzet, a jövőt il-
letően még sok minden képlékeny, 
bizonytalan. Egy biztos, továbbra is 
mindent megteszünk, hogy Telepü-
lésünk és Lakossága az elérhető leg-

jobb helyzetbe kerülhessen.
2001-től vagyok polgármester. Ezalatt a több cikluson 

átívelő időszak alatt arra törekedtem, az általam vezetett 
Testületekkel együtt, hogy ha Csomád valami előnyt tud 
elérni, akkor az a lehető legnagyobb legyen, ha elkerülhe-
tetlen a veszteség, akkor az a lehető legkisebb legyen. Ezt 
sajnos lehetetlen érdeksérelmek nélkül elérni. Valószínű, 
hogy mi is követtünk el hibákat, ahogy bárki más is hi-
bázhat. De sosem helyeztük a saját érdekünket a Falunk 
érdeke elé! Ha ez nem így lett volna, nem tartozhatnánk 
minden statisztika szerint az élmezőnybe. 

Kiemelt szempont most a település biztos anyagi bá-
zisának lehetőség szerinti biztosítása, önállóságunk minél 
nagyobb fokú megőrzése, a továbbfejlődés lehetőségének 
megtartása.

Hatalmas mértékben nehezíti munkánkat az elmúlt 
időszakban a település vezetőit és az önkormányzatot ért 
nemtelen támadássorozat.

Sokan bíztattak engem és képviselőtársaimat is az el-
múlt hónapokban, hogy lépjünk mi is, válaszoljunk ezek-
re az ellenünk felhozott vádaskodásokra. Ha csak hallga-
tunk, sokan majd azt gondolják, „nem zörög a haraszt…” 

Amikor vádaskodást említek, nemcsak a Csomádi Tü-
körben megjelent írásokra gondolok, hanem a Képvise-
lő-testület nagy része, az intézményvezetők, a munkatár-
sak és ellenem is több fronton folyó lejárató kampányra. 
Félreértés ne essék, mindenki elmondhatja a véleményét, 
mindenki kommentálhat tényeket. Hazudni, rágalmazni, 
magánéletbe, baráti, munkahelyi kapcsolatokba romboló 
szándékkal beavatkozni, ezeket nem szabadna, szerintem. 
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Megvolt mégis az oka, hogy eddig némán tűrtünk. 
Meg akartuk várni az ellenünk folytatott rendőrségi vizs-
gálat lezárulását.

2011. karácsonya előtt történt, hogy ismeretlen sze-
mély feljelentést tett az Önkormányzat ellen hűtlen ke-
zelés vádjával. 

Először az Iskola, Óvoda, Művelődési ház beruházá-
sokat vizsgálták, majd a Művelődési Ház által szervezett 
programok és a sportkör tevékenységét is feljelentették.

A Pest megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Igazga-
tóság Gazdaságvédelmi Osztálya 2012. szeptember 17-én 
lezárta a nyomozást, a hűtlen kezelés vádja nem állta meg 
a helyét, bebizonyosodott, hogy nem történt a Képviselő-
testület munkája során visszaélés.

Én magam döbbenettel vettem tudomásul, hogy 
Szőnyi Tamás képviselő volt a feljelentő, hiszen régóta is-
merjük egymást. 

Miért a döbbenet? Egy kis visszatekintő:
12 évvel ezelőtt, Peszeki Sándor az akkori polgármes-

ter és Szőnyi Tamás képviselő felkeresett a lakásomon, 
azzal a megtisztelő céllal, hogy rám gondoltak, induljak 
polgármesternek, mert Sanyi bácsi lemondott. 

Időközi választás keretében, 2001-ben Csomád Köz-
ség lakossága megválasztott polgármesternek. Már folya-
matban volt a szennyvízcsatorna beruházás előkészülete, 
a település rendezési tervének készítése.

Szőnyi Tamás képviselő úrral ekkortól együtt lobbiz-
tunk a FCSM Zrt.-nél és a Fővárosnál a szennyvíziszap 
lerakó ügyében, továbbá egy stratégiai szempontból fon-
tos vállalkozás itt tartásáért. 

2006-2010 között Szőnyi Tamás nem indult a képvi-
selőválasztáson. Matejka Márton alpolgármesterrel azon 
voltunk, hogy Szőnyi Tamás külsős tag legyen a Gazdasá-
gi Bizottságban. Úgy gondoltuk, szükség van a szakértel-
mére, tapasztalataira. 

Ezen időszak alatt az Önkormányzat első nagy fejlesz-
tése a Napköziotthonos Óvoda megépítése volt. Szőnyi 
Tamás már az elején kivonta magát a munkából. Nem 
vett részt a többi nagy beruházásainkban. Se az Általános 
Iskola megépítésénél, se a Művelődési Ház és Könyvtár 
felújításánál, bővítésénél nem segédkezett. Az iskolát csak 
akkor látta, amikor elkészült. 

Ebben az időszakban a beruházások több mint 1 milli-
árd forint értékű vagyont teremtettek a településnek.

2011-ben Krizsán Mihály képviselő lemondott,  
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helyette Szőnyi Tamás lett képviselő. Éppen olyan aktu-
ális  ügyek voltak folyamatban, mint az FCSM Iszaplerakó 
 bűzhatása, a Szőnyi Tamás aktív részvételével kiválasztott 
nyomott szennyvízcsatorna rendszerrel kapcsolatos prob-
lémák megoldása. 

Azonban Szőnyi Tamás elmondta, hogy azért lett kép-
viselő, hogy a vélt szabálytalanságokat kiderítse. Nem a 
falu fejlődésének elősegítése, nem az emberek problémá-
inak megoldása a célja. Gazdasági bizottsági tagságáról 
rövid időn belül lemondott, az érdemi munkavégzésben 
nem vesz részt. 

A rendőrség tehát bűncselekmény hiányában lezárta a 
nyomozást. Az eredmény?

Az okozott erkölcsi és anyagi kár felbecsülhetetlen. 
Gondolok itt többek között pl. a bölcsőde pályázatra, 
ahol hasonló pontszámmal, mint a más település nyer-
tes pályázata, mi nem tudtunk nyerni. Elgondolkodtató, 
hogy vajon miért? Miért lehetett az, hogy Csomád ed-
dig minden pályázatot meg tudott nyerni, amin elindult, 
most szintén nyertes pontszámmal nem tudott eredmé-
nyes lenni? Megváltozott a megítélésünk az elmúlt idő-
szakban a pályázatot elbíráló szervezeteknél? Lehet. 

Bízunk abban, hogy mindenki értesül a vizsgálat ered-
ményéről, akkor talán ismét partnerként fogadnak ben-
nünket. Amennyiben ez nem így történik, sajnos együtt 
bosszankodhatunk. Lehet, hogy néhány önhitt tisztánlá-
tó eddigi tevékenységével megfosztotta egy bölcsödétől 
Falunkat? 

Szőnyi Tamás tudomásunkra hozta az utóbbi testületi 
ülésen, hogy nem hagyják annyiban, tovább folytatják a 
feljelentéseket.

A falu fejlődése érdekében pedig jó lenne végre nyu-
godtan dolgozni, együtt tervezni a jövőt, hiszen nagy át-
alakulás előtt áll az önkormányzati rendszer, járások ala-
kulnak, a kis településeknek közös hivatalt kell alakítaniuk 
a járáson belüli más településsel.  Széthúzással nem jutunk 
előrébb. Nincs az a rossz, amin ne lehetne rontani.

Összefognunk 
és együtt kellene 
dolgoznunk, hogy 
a falu önállósága 
lehetőség szerint 
minél nagyobb 
mértékben meg-
maradjon!

Félúton vagyunk a négy éves ciklusban. Ahogy min-
den téren érzékelhető, az elmúlt időszak nem a dinamikus 
fejlődésről szólt. Mindent megtettünk, hogy ne csússzunk 
le, sőt lassan fejlődni is tudjunk. 

Eddigi eredményeink:
• Pályázati támogatással az Óvoda II. ütem megépítése,

• Kommunikációs csatornáink bővítése, megújítása 
(Csomádi Hírharang, www.csomad.hu)

• Közbiztonságot növelő eszközök pályázaton való el-
nyerése, térfigyelő kamerarendszer kiépítése az Iskolában és 
a Művelődési Házban, (személygépjármű beszerzése a köz-
biztonság növelése érdekében),

Folytatás az előző oldalról>
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• Műfüves futballpálya létesítése pályázati támogatással,

• Kemenceépítés a Falumúzeumban.

Folyamatban lévő beruházásaink:

• József Attila 
utca járdaépítés, 
két gyalogátkelő-
hely kialakítása, (a 
tervek elkészültek, 
a  közbeszerzési el-
járás folyamatban 
van, az építkezés az 
időjárás függvényé-
ben kezdődik el),

• Evangélikus 
templom felújítá-
sára pénzeszköz 
átadás,

• Sportöltöző 
építése.

Fontosabb terveink az elkövetkező időszakra:
• Pályázatot nyújtottunk be bölcsődeépítésre, reménye-

ink szerint sikerül megépíteni, ha nem sikerül a bölcsőde-
pályázaton nyernünk, egy pihenőpark kialakítása a Leven-
teföldön.

• Játszótér építése a Templom utcában, 

• Faluközpont kialakítás keretében, orvosi rendelőt, 
postát, Polgármesteri Hivatalt és gyógyszertárat befogadó 
épület megépítése,

• Megújuló energia hasznosítását célzó pályázatokon 
történő részvétel – napelemes energiatermelés, geotermi-
kus energiahasznosítás,

• A közvilágítás korszerűsítése.
• A Lestyina (volt zártkertek) megközelíthetőségének 

javítása
• Önkormányzati utak fejlesztése (Irtvány utca, Lestyinai 

utcák)
• A nyomott szennyvízcsatorna rendszer átalakítására 

tervek készítése 

Bízunk benne, hogy a lakosság túlnyomó része mel-
lettünk, a folyamatos, megfontolt haladás mellett áll, és 
néhány önérdekét érvényesíteni akaró személy ármányko-
dása nem tudja megakasztani Csomád fejlődését. 

Klement János
polgármester
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• Beszámoló Csomád község egészség-
ügyi ellátásának tapasztalatairól:

Csomád Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete dr. Selmeczi Lia-Diana há-
ziorvos, dr. Kicsiny Emese gyermekorvos 
és Nagy Anikó védőnő Csomád Község 
egészségügyi ellátásról szóló beszámolói-
kat elfogadja.

• Csomád Község Önkormányzat 2012. 
évi költségvetéséről szóló 2/2012.(II.21.) 
rendelet I. számú módosítása.

• Beszámoló Csomád Község Önkor-
mányzat költségvetésének 2012. I. félévi teljesítéséről.
72/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:

Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testüle-
te az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. tv. 87. 
§. (1) bekezdése, valamint az államháztartás szervezetei 
beszámolási és könyvvezetési kötelezettségének sajátos-
ságairól szóló 249/2000.(XII.24.) Korm. rendelet alap-
ján az Önkormányzat 2012. I. félévi költségvetésnek 
teljesítéséről szóló beszámolót elfogadja.

• Beszámoló a 2012. I félévi adóhatósági munkáról, 
helyi adó és központilag átengedett adó (gépjárműadó).

A jövő évben a Kormány által benyújtott központi 
költségvetésről szóló törvényjavaslat szerint 40 % marad 
a gépjárműadóból a helyi önkormányzatoknál, bár van 
olyan módosító javaslat, hogy 55 % maradjon helyben.

73/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

az Önkormányzat 2012. I. félévi adóhatósági munkájá-
ról szóló beszámolót elfogadja.

• Közép- és felsőfokú továbbtanulók iskolakezdési 
támogatása (egyszeri).
74/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:

Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
a Csomádon állandó lakóhellyel rendelkező közép- és 
felsőfokú tanintézményben, nappali képzés keretében 
továbbtanulókat egyszeri 10.000,-Ft, azaz: Tízezer fo-
rint iskolakezdési támogatásban részesíti. 

A támogatás igénybevételéhez iskolalátogatási iga-
zolás szükséges. A kérelmet 2012. október 31-ig lehet 
benyújtani.

• Helyi önkormányzati vagyonrendeletről szóló ren-
deletjavaslat. 

Csomád Község Önkormányzata Képviselő-testület-
ének

12/2012.(X.18.) önkormányzati rendelete
az Önkormányzat vagyonával kapcsolatos tulajdo-

nosi jogok gyakorlásának szabályairól.
• Csomád Község Önkormányzat Polgármesteri Hi-

vatala Etikai Kódexének elfogadása.

75/2012.(IX.17.) önkormányzati hatá-
rozat:

Csomád Község Önkormányzat Kép-
viselő-testülete közszolgálati tisztviselők-
ről szóló 2011. évi CXCIX. törvény 231. 
§ (1) bekezdésére figyelemmel Csomád 
Község Polgármesteri Hivatal köztisztvi-
selőivel szemben támasztott hivatásetikai 
alapelveket és etikai eljárás szabályait az 
előterjesztés melléklete szerint elfogadja.

Utasítja a jegyzőt, hogy a Csomád 
Község Polgármesteri Hivatal köztisztvi-

selőivel szemben támasztott hivatásetikai alapelveket és 
etikai eljárás szabályait a Polgármesteri Hivatal Közszol-
gálati Szabályzatához mellékletként csatolja, valamint a 
Köztisztviselői Etikai Kódex tartalmát a Polgármesteri 
Hivatal köztisztviselőivel megismertesse.

• Esztergály Mihály Általános Iskola kérelme az 1. 
osztály létszámának 10 %-kal történő emelése iránt.

76/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

a közoktatásról szóló, módosított 1993. évi LXXXIX. 
törvény 3. melléklet II (7) bekezdésére figyelemmel en-
gedélyezi az Esztergály Mihály Általános Iskola I. osztály 
osztálylétszámának 10 + 10 %-kal, 34 főre történő eme-
lését a 2012/2013. tanévben.

• Esztergály Mihály Általános Iskola kérelme 
1 fő fejlesztőpedagógus státusz létrehozása és 1 fő 
gyógytestnevelő munkatárs alkalmazása iránt.

77/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

a közoktatásról szóló, módosított 1993. évi LXXXIX. 
törvény 52. § (8) bekezdésére figyelemmel hozzájárul 
az Esztergály Mihály Általános Iskolában egy fő fejlesz-
tőpedagógus heti 21 órában, és egy fő gyógytestnevelő 
munkatárs heti 2 x 2 órában történő alkalmazásához, a 
2012/2013. tanévben.

• Közbeszerzési Szabályzat elfogadása.
78/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete 

a közbeszerzésekről szóló 2011. évi CVIII. törvény 22. 
§-ban foglalt kötelezettsége alapján elfogadja Csomád 
Község Önkormányzatának közbeszerzési szabályzatát.

• Sportöltőző tervmódosítása.
79/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testü-

lete megbízza Építész Műterem Kolossa Kft.-t (2081 
Piliscsaba, Kilátó u. 21-23.), hogy a Csomádi Sportöl-
töző módosított engedélyezési terveit készítse a csomádi 
1719/1 helyrajzi számú ingatlanra. A Képviselő-testület 
köszönetét fejezi ki a Tervezőirodának, hogy az aktua-
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lizált engedélyezési terveket térítésmentesen (munka-
díj nélkül) elvégzi. A Képviselő-testület 170.000,-Ft + 
ÁFA összeget biztosít a tervdokumentáció elkészítésé-
hez kapcsolódó költségek finanszírozásra (pl.: ÁNTSZ-, 
katasztrófavédelem szakhatósági eljárási díja, konyha-
technológiai tervező, tűzvédelmi szaktervező bevonása, 
nagyméretű tervlapok sokszorosítására, stb.).

• Szőnyi Tamás képviselő indítványa Falumúzeum fé-
szerkialakítása tárgyában.

80/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testüle-

te nem támogatta Szőnyi Tamás képviselő indítványát, 
mely szerint Cserepkai Pál készítse el a Faluház 40 m2-es 
fészer építményét azonnal.

13.2.Közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések pá-
lyázat eredményéről tájékoztatás.

Klement János polgármester:
A Belügyminisztérium a benyújtott pályázatunkat 

támogatólag bírálta el. A pályázatból az Esztergály Mihály 
Általános Iskola és a Művelődési ház kamerás megfigyelő-
rendszerének kiépítését, valamint a közbiztonság növelése 
érdekében egy db autó beszerzését valósíthatjuk meg. A 
rendelkezésre álló keret az önerővel együtt 6.190 eFt.

13.5. Polgármester felhatalmazása közös hivatal kiala-
kítása tárgyában folytatandó tárgyalásra.

81/2012.(IX.17.) önkormányzati határozat:
1. Csomád Község Önkormányzatának Képviselő-

testülete, kinyilvánítja azon szándékát, hogy a 2011. évi 
CLXXXIX. törvény hatályos rendelkezései szerinti idő-
tartamon belül, közös önkormányzati hivatalt kíván lét-
rehozni, Fót, Dunakeszi vagy Göd település székhellyel; 
a nevesített önkormányzatok valamelyikének együtt-
működésével.

2. Csomád Község Önkormányzatának Képviselő-
testülete, felhatalmazza Klement János polgármestert 
a közös önkormányzati hivatal létrehozására irányu-
ló megállapodás előkészítésére vonatkozó tárgyalások 
lefolytatására, a megállapodás-tervezet elkészítéséhez 
szükséges mértékű kötelezettségek vállalására, a Képvi-
selő-testület folyamatos tájékoztatása mellett.
Napirendek:

• Csomád, József Attila utcai járda- és gyalogátkelő-
helyek építési munkái tárgyú közbeszerzési eljárás elbí-
rálása. Előadó: polgármester

2/2012.(X.08.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 

Csomád, József Attila utca járda- és gyalogátkelőhelyek 
építési munkái tárgyú hirdetmény nélküli tárgyalásos 
közbeszerzési eljárást eredményesnek nyilvánítja.

A Képviselő-testület a térkő burkolatú járda építését 
rendeli el. 

• A Járási hivatalok kialakításához a megállapodás 
aláírására felhatalmazás

83/2012. (X.08.) önkormányzati határozat:
Csomád Község Önkormányzat Képviselő-testüle-

te a járások kialakításával összefüggő egyes törvények 
módosításáról szóló 2012. évi XCIII. törvény 2. § (2) 
bekezdésére figyelemmel felhatalmazza Klement János 
polgármestert, hogy a „Megállapodás a járási hivatalok 
kialakításához” című megállapodást az önkormányzat 
képviseletében aláírhassa.

testületi  hírek

MEGHÍVÓ
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi 

LXV. törvény 13. § alapján, a 12. § (2) bekez-
désében foglalt jogkörömnél fogva 

2012. december 10-én ( hétfőn) 18.00 órai 
kezdettel

A közmeghallgatás helye: 
Művelődési Ház és Könyvtár nagyterme

2161 Csomád, Kossuth Lajos út 39.
Napirend:
 1.) Beszámoló Csomád Község Ön-
kormányzatának 2012. évi tevékenységéről és 
a 2013. évi terveiről.
Előadó: Klement János polgármester.
Építő javaslataikat, észrevételeiket tisztelettel 
várom!

Klement János s
polgármester

A szüreti felvonuláson

Csomád Község 2012. évi 
közmeghallgatását 

(falugyűlését) összehívom.
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A művelődési 
ház 

programjai
Csomád, Kossuth Lajos út 39. 

2012. őszi időszak programjai
Hétfő: 15.00-20.00

15.00-20.00 - Edzőterem használata
16.15-17.15 - Rockin' Board Akrobatikus 

Rock and Roll TáncSport Egyesület 
/nagyterem 

16.30-17.00 - Gyógytorna /tükrös terem
17.30-19.15 - Angel dance /nagyterem
18.00-19.00 - Body-Balls (Zsírégető torna) /tükrös terem
19.00 - Hastánc–klub /tükrös terem
19.15-21.00 - IAIDO /nagyterem

Kedd: 13.00-19.00
Könyvtári nyitva tartás: 14.00-18.00

13.00-19.00 - Edzőterem használata
16.00-17.00 - Néptánc gyerekeknek /tükrös terem
19.00-21.00 - Kendo /nagyterem

Szerda: 09.00-20.00
Könyvtári nyitva tartás: 16.00-18.00

09.00-20.00 - Edzőterem használata
16.15 - 17.15 - Rockin' Board Akrobatikus 

Rock and Roll TáncSport Egyesület 
/nagyterem 

18.00 -19.00 - Body-Balls (Zsírégető torna) 
/tükrös terem

18.00-19.00 - Aerobic
19.00-21.00 - IAIDO /nagyterem

Csütörtök: 13.00-19.00
Könyvtári nyitva tartás: 14.00-18.00

13.00-19.00 - Edzőterem használata
16.30-17.00 - Gyógytorna /tükrös terem
17.30-18.30 - OVIS Kempo /nagyterem
19.00-21.00 - Kendo /nagyterem

Péntek: 10.00-19.00
Könyvtári nyitva tartás: 16.00-18.00

10.00-19.00 - Edzőterem használata
17.30-19.00 - Angel–dance /nagyterem
18.00-19.00 - Body-Balls (Zsírégető torna) 

/tükrös terem
Hétvégi nyitva tartás: programok és rendezvényfüggők.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!
Érdeklődés a programokról, a Művelődési Ház és Közösségi 

Ház (régi iskola) igénybevételéről és bérléséről a
Művelődési Ház felelősénél: Salamonné Sinkó Mária, 06-20-
442-8610.  A programváltozás jogát fenntartjuk!

Csomádi élmények
Kedves Csomádi Lakosok!

2012. október 14-én részt vettünk F. Bíró László fes-
tőművész kiállításán Csomádon a Művelődési Házban. 
A kiállítás szervezését és hálás munkáját köszönjük az 
intézmény vezetőjének, Marikának. Rendkívüli és sike-
res volt. Nagyon jól esett a szeretetteljes fogadtatás és 
bátorítás. Gyönyörű a Művelődési ház, olyan melegség 
árasztotta át a szívünket és lelkünket, ahogy beléptünk 
oda.

Közvetlen és megnyerő volt Polgármester úr is. Ami 
különösen egyedülálló és meglepő volt, hogy ott volt a 
lelkész úr is, hiszen ez annyira ritkán fordul elő, hogy 
egy község vezetői ilyen összefogást mutassanak, ez pél-
daértékű.

Szeretettel gondolunk vissza rátok, minden résztve-
vő nevében mondhatom, jól éreztük ott magunkat.

Ügyesek voltak az Esztergály Mihály Általános Iskola 
Zenetagozatának fellépő növendékei, gratulálunk nekik 
és a felkészítő zongoratanárnőnek, Farkas Valériának. A 
csomádi nyugdíjas klub műsora is csodálatos volt, azok 
a dalok és a népviselet harmóniája valami gyönyörűség.

Mi is nagyon izgultunk, hogy jól sikerüljön az elő-
adásunk, mivel szándékunkban állt élni a lehetőséggel, 
hogy Pásztor Béla polgármester úr is jelen volt.

Bíró László velünk együtt izgult, mivel Csomádra 
készültünk, tisztában voltunk az ő hagyományaikkal, 
ezért két nyugdíjas tagunk, akik tudtak szlovákul és jó 
hangjuk is van, ők a nyitó és záró dal éneklését szlovákul 
adták elő.

Ezt követte az én rövid köszöntésem és Laci bemuta-
tása, majd ezt követte egy szavalat Juhász Gyula: Tájkép 
című verse, Varga Judit: Tavaszi szél vizet áraszt dala, 
Őri Sándorné ( József Attila: A Dunánál - részlet), majd 
Csébi Tiborné (Ady Endre: Hortobágy Poétája című 
versét szavalta). Ismét Judit éneke következett, majd egy 
újabb vers Blanár Béláné: Agyagból Arany.

Nagyon izgultunk, felmérni nem tudtam igazán a ha-
tását, azt tudom, hogy teljes odaadással állítottam össze 
a műsort, mindenki nagyon szépen helytállt.

Sokan elfogadták a meghívást, többek között Nagyné 
Gódor Csilla, Pásztor Béla, az Őrbottyáni Református 
lelkész Szabó Gábor és neje, volt kollégák és barátok, az 
Őrbottyáni Református gyermekotthonban levő gyer-
mekek szülei.

A Polgármesterek és Marika gratuláltak, mondták, 
hogy folytassuk, nagyon szép amit csinálunk.

Szívesen megyünk máskor is Csomádra!
Novák Róza 

és a "Rád érünk" 60+ nyugdíjas klub tag jai



7Kultúra -  visszateKintő

Közösségi Ház 
Programjai

Hétfő: 
17.00-19.00 - Asztalitenisz /kisterem
17.00-17.45 - KARATE – kezdő /tornaterem
18.00-18.45 - KARATE – haladó /tornaterem

Kedd:
10.00-11.00 - Dobos Máté körzeti megbízott 
   fogadóórája /minden hónap páros hetén
13.30-14.30 - Pszichológus fogadóórája 
    /Koplányi Csilla pszichológus
17.00-18.45 - Asztalitenisz / kisterem
17.30-18.30 - OVIS KEMPO / kisterem
19.00-20.30 - KEMPO felnőtt, haladó korosztály 
    részére /tornaterem

Szerda: 
11.00-13.00 - ASA fogadóórája
    /minden hónap első szerdáján
13.00-16.00 - Kistérségi Családsegítő és 
    Gyermekjóléti szolgálat, 
    Karl Béláné fogadó órája 
14.00-16.00 - Jogi tanácsadás /Kovács Siller Judit 
    ügyvéd fogadóórája
 (havonta szerdán: 2012. november hó 14-én, 
16.00-20.00 - Asztalitenisz /tornaterem + kisterem

Csütörtök:
17.00-17.45 - KARATE – kezdő / tornaterem
18.00-18.45 - KARATE – haladó / tornaterem
19.00-20.30 - KEMPO felnőtt, 
    haladó korosztály részére /tornaterem

Péntek:
16.00-20.00 Asztalitenisz /tornaterem + kisterem

Szombat, Vasárnap:
Programok és rendezvények függvényében tart nyit-

va a Közösségi Ház. Vásárok, termékbemutatók, egész-
ségügyi szűrések, értekezletek egyeztetett időpontok-
ban. Civil szervezetek, Klubok, Nagycsaládosok, irodák 
használata folyamatosan a hét minden napján.

Közösségi Ház fenntartója: Csomád Polgármesteri 
Hivatal. Munkatársai: 

Salamonné Sinkó Mária Tel.: 06-20/442-86-10
Vezér Andrea Tel.: 06-30/769-13-93
Művelődési Ház Könyvtár Tel.: 06-28-366-785

Szeretettel várjuk az érdeklődőket!
A programváltozás jogát fenntartjuk!

Csomád, Kossuth L. u.103 sz.

Magyar táj magyar 
ecsettel 

F. Bíró László kiállítása igazi 
unikális élmény minden látogató-
nak. Alkotásait látván az első gon-
dolat egy Juhász Gyula vers címe: 
Magyar táj magyar ecsettel.

„Az alkonyat, a merengő festő fest:
Violára a lemenő felhőket
S a szürke fákra vérző aranyat ken,”

De tovább nézve a képeket, ben-
nük megfürödve, már ott van a 

vásznakon El Greco tömör ecsetkezelése, az égen, a fel-
hőkön Csontváry Kosztka drámai színei, a mezők hul-
lámzásában Van Gogh halhatatlan lelke és Balázs János, 
a tragikus sorsú roma költő-festő géniusz gondolatisága. 
Olyanok ezek a tájak, mintha azonnal vihar törne ki. De 
mégse, mert valami megfoghatatlan selymesség elhiteti 
velünk, hogy nem történhet semmi rossz. 

A hajdúság szívéből származó művész családi örök-
ségként kapta a művészetek szeretetét és a tehetséget az 
alkotáshoz. 

A természet ismerete, értése a jó értelemben vett vidé-
ki lét adománya volt. Szerteágazó tehetségét nem is tud-
ta zabolázni, érdeklődése a kerámia felé fordult, a festés 
mintegy „mellékes" kedvtelés. Talán. Boldog ember az, 
aki így kedvtel! Boldog és kiegyensúlyozott ember, aki 
így tud láttatni, így tud gyönyörködtetni, ennyiféle ár-
nyalatban megjeleníteni az anyaföld szépségét. 

Aki még nem látta, annak feladata ellátogatni Csomád 
község Művelődési Házába, ahol ismét egy darabka  
csodát találhatunk.

A kiállítás megtekinthető 2012. november 30-ig.
Salamonné Marika
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NÉPTÁNC
ovisoknak és sulisoknak

Népi játékok, ritmusgyakorlatok, 
különböző népszokások megismerése, 
néptánc alaplépések, motívumok elsa-
játítása, improvizációs gyakorlatok ovi-
soknak, iskolásoknak.
Keddenként16.oo órakor a csomádi 
Művelődési Házban (2161 Csomád, 
Kossuth Lajos út 39.)
Érdeklődés: hertelszilvia@citromail.

hu email címen, vagy a Művelődési Ház dolgozóinál a 
06-28/366-785 számon.

A foglalkozást vezeti: 
Hertel Szilvia, néptáncpedagógus

FogYi  kluB!
Tisztelt fogyni vágyók!

4 hónapos komplex fogyasztó programot indítunk 
azoknak, akik eddig  sikertelenül próbáltak egyedül le-
fogyni.

Azok jelentkezését várjuk, akik elszánták magukat, 
hogy 5, 10, akár 20 kg-ot is leadjanak.

A program egyedileg kidolgozott módszer, mely tar-
talmazza a kontrollált étkezési és testedzési technikák 
alkalmazását.

A Fogyi Klub egymást segítő és egymást motiváló 
alapokra épül.

Különálló, intenzív alakformáló modulunkba azok 
is csatlakozhatnak, akik elégedettek a súlyukkal, de az 
alakjukkal nem.

Megfelelő létszámú jelentkező esetén a program 
2013. január elején indul.

Előzetes tájékoztatót december 12-én este 19 órától 
hallgathatjátok meg a Közösségi Ház (régi iskola) torna-
termében, melyre feltétlenül jelentkezzetek be!

Elérhetőség:  06-70/518-8197
  k1zsuzsi@citromail.hu

Szeretettel várok minden érdeklődőt: 
Jónásné Kovács Zsuzsanna - mozgásterapeuta

a községi 
könyvtár hírei

2161 Csomád, Kossuth Lajos út 39. 

Tisztelt Olvasóink!

Szeretettel várunk minden kedves olvasót és érdeklő-
dőt könyvtárunkba. A könyvtári órákban szabadtársal-
gási lehetőséget, ismerkedést, barátkozási légkört, kelle-
mes időtöltést kínálunk minden korosztály számára.

Könyvtári nyitva tartás:
Kedd:   14.00-18.00
Szerda:   16.00-18.00
Csütörtök:  14.00-18.00
Péntek:   16.00-18.00

A programváltozás jogát fenntartjuk!

Könyvtárosok: Bazsikné Kővári Krisztina
 Salamonné Marika

Jub i l eumi  nó taműsor
Hálózat a Kultúráért,Művészetért Egyesület
Budapest,1043 Erzsébet u. 36. 4 em. 23. 
www.hakme.uw.hu Tel: 06-30-585-19-72 
e-mail:farkasjozsef56@freemail.hu

2012. november 11. vasárnap 15 órakor
Madarász Katalin 50 éves zenei pályafutása  alkalmá-

ból a Hálózat a Kultúráért, Művészetért Egyesület és a 
Csomádi Művelődési Ház szervezésében Jubileumi Nó-
taműsor lesz.

Helyszín:  Csomádi Művelődési Ház
  2161 Csomád, Kossuth Lajos út 39. 
Fellépők:
  Madarász Katalin, Dévai Nagy Kamilla,
  Palojtay Érsek Ágnes, Fazekas József,
  Szitkó Etelka, Wolskyné Farkas Mónika,
  Farkas Gyula Nótakör tagjai:
  Balatoni Blázsi Marika, Bata Kálmán, 

  Cziczás Mihályné Gyöngy Rózsa,
  Farkas Erzsébet, Farkas Margit, 
  Földvári Sándor, Kovács András,
  Szűcs Julika.
Közreműködik a HAKME cigányzenekara,
HAKME táncosai és a Borostyán Hastánc csoport.
Műsorvezető: Farkas Mária
Rendező: Farkas József és a Csomádi Művelődési Ház

Belépő: 1200 Ft
Jegyek előzetesen megvásárolhatók a Csomádi Mű-

velődési Házban (2161 Csomád, Kossuth Lajos út 39. 
Tel.:28/366-785). A műsorral kapcsolatban érdeklődni 
lehet a 06-30-585-1972 – es telefonszámon. Rendez-
vény Támogatója: Pásztor Mária virágkötő.



9sport

Kendo – Japán kardvívás

A középkori háborús idő-
szakot több száz éves „béke” 
követte Japánban. Ebben az 
időben alakultak át a harci is-
kolák egy finomabb irányba. 
A tanulás célja már nem a mi-
nél gyorsabban gyilkológépek 
képzése volt, hanem a techni-
kák minden határon túli csi-
szolása, tökéletesítése, és nem 
utolsó sorban a befelé figyelés, 
ösztönök, érzékek fejlesztése  
lett. A puszta technika szelle-

mi töltetet kapott minden területen a fegyverforgatástól 
a teaszertartásig.

Gyakorlás közben ütköztek abba a problémába, hogy 
a fém kard nagyon veszélyes. Ezt sikerült hamar meg-
oldani fakarddokkal. Ám még a fakardokkal is sok sé-
rülést szereztek a gyakorlók, főleg amikor teljes erővel 
harcoltak. A XVIII. sz. végén kezdték először használni 
a bambuszkardot és a hozzá illő könnyű védőfelszerelést. 
Ezzel az eszközzel már biztonságosan lehetett gyakorol-
ni a teljes erejű és sebességű vívást, ami elengedhetetlen 
az érzékek, a megérzések vagy a lelkierő fejlesztéséhez. 
Gyakorlatilag így született meg a kendo, amit akkor még 
nem így hívtak, és nem így nézett ki.

A XIX. sz. második felében kezdett modernizálódni 
a kendo, amikor már bárki gyakorolhatta, és a valós har-
ci alkalmazás már elvesztette jelentőségét. A kendo szép 
lassan elkezdett sporttá, testedzéssé válni, míg minden-
nél jobban megőrizte a hőskor szellemiségét, hozzáállá-
sát, értékeit. A vívás átkerült a veszélyes csatamezőről a 
biztonságos tornaterembe.

 Magyarországon a kendo évtizedek óta jelen van. 

kempo 

A XVI. Szabadté-
ri Show Kupa kempo 
technikai és küzdelmi 
versenyszámaiban nem 
kevesebb, mint huszon-
nyolc csapat ( 187 ver-
senyző) - köztük kül-
földi klubok harcosai 
mérték össze tudásukat.  
A felnőttek mezőnyé-

ben Light-contact, Chikara Kurabe, Knock Down és 
Full “B” szabályrendszerben mérkőztek a sportolók. A 
férfias küzdelmek nagy sikert arattak a lelkes szurkolók 
körében. Az utánpótlás kategóriákban szintén színvona-
las összecsapásokat láthattak a nézők.

Az SVSE Kempo Klub 8 fővel vett részt a versenyen 
és a nagyon jó egyéni eredmények ( 4 arany, 6 ezüst és 3 
bronz) mellett csapatban is elhoztuk a rangos III. helye-
zést. Ebben mindenképp jelentős szerepet játszott, hogy 
nyáron sem tétlenkedtünk, hanem a folyamatos edzések 
mellett a saját egyesületi és a Magyar Kempo Szövetség 
által rendezett nemzetközi táborban is részt vettünk. Itt 
szeretnék köszönetet mondani a Polgármester úrnak a 
segítségért, mellyel helyet biztosított számunkra a fel-
készüléshez. Valamint az edzéseinken nagyon hasznos 
tatamik megvásárlásáért, melyek használatát igyekszünk 
a teljesítményünkkel megszolgálni.

Egyre nő a kempo népszerűsége immár Csomádon 
is. Lehetőségeinkhez képest a  jövőben is folyamato-
san várjuk azokat, akik szívesen kipróbálnák magukat 
az edzéseken. Érdeklődni a 06 70 558 2538 számon, a 
www. kempomania.hu website-on, vagy személyesen az 
edzések időpontjában lehet.

Verók Péter
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saJtÓkÖZleméNY

Új telephelyre költözött a közúti áruszállítással fog-
lalkozó „REMEMDIUM CURSOR” Kft

2012. június 18.
A "REMEMDIUM CURSOR" Kft. 6,97 millió forint 

vissza nem térítendő támogatás és ugyanekkora összegű, 
visszatérítendő támogatott hitel segítségével, 1,55 millió 
forint önerőt biztosítva vásárolt ingatlant a Pest megyei 
Csomádon, az Új Széchenyi Terv „Mikrovállalkozások 
fejlesztése” pályázati kiírása keretében. A 2012. júniu-
sára megvalósult beruházás a partnerek fogadását meg-
könnyítő irodahelyiségek kialakítását foglalta magában, 
amely egyúttal kedvezőbb munkakörnyezetet teremt a 
vállalkozás dolgozói számára, és hosszú távon biztosítja 
annak működését.  

A „REMEMDIUM CURSOR” Kft. 2009-ben ala-
kult Budapesten, fő tevékenysége a közúti áruszállítás, 
amelyen belül gyógyszerészeti termékek szállítására spe-
cializálódott a társaság. 

A budapesti bérelt telephely szűkössége miatt dön-
tött úgy a vállalkozás, hogy saját ingatlant vásárol tevé-
kenysége végzéséhez. A cél megvalósításához pályázatot 
nyújtottak be európai uniós támogatás igénybevéte-
léhez. A megvásárolt ingatlan Csomádon található, és 
a kialakításra került két iroda- és egy tárgyalóhelyiség a 
cég partnereinek fogadását, tárgyalások lebonyolítását 
könnyíti meg. Emellett a fejlesztésnek köszönhetően 
nagyobb munkaterületen, kényelmesebb körülmények 
között dolgozhat a vállalkozás nyolc munkavállalója.

A vállalkozás hosszú távú működését biztosító beru-
házás az Új Széchenyi Terv KMOP-1.2.1-11/M pályá-
zata keretében, 6 975 000 forint vissza nem térítendő 
támogatással, ugyanekkora összegű visszatérítendő, tá-
mogatott hitellel és 1 550 000 forint önerő segítségével 
összesen 15 500 000 forintból valósult meg.

„Rememdium Cursor” Kft.
Cím: 2161 Csomád, Akácos u. 7.
E-mail: rememdium.cursor@index.hu
www.ujszechenyiterv.gov.hu

kÖZélet

Ismerd meg Te is  a 
szlovák nyelv szépségét!
Kedves Csomádi Lakosok! 
Tisztelt Szülők, kedves Gyerekek!
Várom azok jelentkezését, akik szívesen tanulnák, el-

sajátítanák a szlovák nyelv szépségét.
Oktatás: csoportos foglalkozás keretében
Helyszín: Csomád Művelődési Ház, Kossuth L. út 39.
Érdeklődés: muvhaz@csomad.hu email címen, vagy a 

Művelődési Ház dolgozóinál nyitvatartási időben, vagy 
06-28/ 366-785 telefonszámon! 

A jelentkezési lapok letöltési elérhetősége:
www.csomad.hu 

Néhány tucat klubban gyakorolja néhány száz ember. 
A magyar kendo híres Európában és a világban. Több 
európabajnokunk van, férfi egyéniben és csapatban je-
lenleg is miénk az elsőség. A tavaszi világbajnokságon a 
magyar férfi válogatott egyedüli amatőrként felállhatott 
a dobogóra Japán és Korea mögött.

Csomádon a Művelődési Házban négy éve működik 
az Ippon Kendo Sportegyesület. Az edzések családi-
as jellegűek, együtt gyakorolnak lányok és fiúk, nők és 
férfiak. Jelen vagyunk az edzőtáborokban, versenyeken. 
Minden érdeklődőt szeretettel várunk kedden és csütör-
tökön 19:00-21:00-ig. Bátrabbak azonnal be is állhat-
nak, alapfelszerelést tudunk biztosítani. A félénkebbe-
ket arra biztatjuk, hogy nézzenek végig egy edzést, hátha 
adhat nekik is valamit a kendo.

www.ipponkendo.hu

Idősek Ünnepe
Kedves Csomádi Időskorú Lakosok!

Szeretettel meghívjuk vendégeinket az 
Idősek tiszteletére rendezendő ünnepségünkre!

Ideje: 
2012. december 2-án (vasárnap)

15 órai kezdettel
Helye: 

Csomád Művelődési Ház, Kossuth L. út 39.

Adventi rendezvény 

2012. december 16-án (vasárnap) 
15 órai kezdettel kézműves foglalkozás!

17 órától Bóbita Együttes koncert 
18 órától Mesevonat utazás Községünkben
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ISKOLAI ESEMÉNYEK 
SZEPTEMBER-OKTÓBER

• Az augusztus 31-én lezajlott tanévnyitó ünnepséget 
követően 2012. szeptember 3-án intézményünkben 179 
tanuló –köztük 29 kis első osztályos – tanuló kezdte meg 
az új tanévet. A napközis csoportok száma eggyel bővült, 
amely lehetővé tette az osztatlan napközis csoportok mű-
ködését.

2012. szeptember 1-jétől egy napközis nevelő az új nap-
közis csoport ellátására, egy fő pedagógus pedig a magyar-
ének tantárgyak tanítására került alkalmazásra.

A munkánkat segítő 3 fő technikai dolgozó közül 2 fő 
került felvételre az új tanévben. 

E tanév kezdetétől alkalmazunk intézményünkben fej-
lesztő pedagógust/óraadó gyógypedagógust is, aki a sajátos 
nevelési igényű tanulók és a beilleszkedési, magatartási, ta-
nulási nehézséggel küzdő kiemelt figyelmet igénylő, külön-
leges bánásmódot igénylő tanulók fejlesztését végzi logopé-
dus munkatárs mellett. Október hónaptól gyógytestnevelő 
pedagógus tart külön testnevelés órákat a gyógytestnevelés 
igénybevételére jogosult tanulók számára.

• További változás, hogy a Köznevelési törvényben fog-
laltak alapján megszerveztük a mindennapos testnevelést 
heti 5 testnevelés óra keretében az 1. és az 5. osztályokban. 
Hagyományos tanórán kívüli tevékenységeink köre is bő-
vült; matematika szakkör keretein belül folytatunk tehet-
séggondozást, intézményünk emellett lehetőséget adott 
két osztály (1. és 2. osztály) esetében játékos angol nyelvi 
oktatás igénybe vételére is.

• Hagyományos oktató-nevelő tevékenységünk mellett 
intézményünkben az elmúlt évhez hasonló módon – a fóti 
Önkormányzati Zeneiskola kihelyezett tagozataként – 58 
tanulónk részesül zene- és hangszeres oktatásban 3 tansza-
kon (hegedű, gitár, zongora).

Október hónaptól elkezdődtek az evangélikus és katoli-
kus hittan órák is.

• Iskolánk augusztus és szeptember folyamán a Társadal-
mi Megújulás Operatív Program „Innovatív iskolák fejlesz-
tése” című pályázat anyagát készítette elő. A pályázatban 
nevelési-pedagógiai tevékenységekre, egészségfejlesztő is-

kolai programok megvalósítására, pedagógus módszertani 
továbbképzésre, szemléltető, tan-és segédeszközök, sport-
eszközök beszerzésére nyílik lehetőség. A pályázat befoga-
dása megtörtént, kedvező elbírálására várunk.

• Az idén is megújult és tiszta környezetben kezdhettük 
az új tanévet. Az iskola előtti parkoló virágoskertjében éve-
lő növények nyertek elhelyezést, a nyár folyamán az iskola 
tisztasági meszelése is megtörtént.

• Az iskola biztonsága érdekében – a fenntartó által bo-
nyolított sikeres pályázat eredményeképpen – a külső- és 
belső térfigyelő kamerarendszer kiépítése megtörtént, ok-
tóber hónaptól üzemel.

• Az iskola honlapja (www.csomadsuli.hu) nemcsak kül-
ső megjelenésében, de tartalmában is megújult, adatokkal, 
információkkal történő feltöltése folyamatosan történik.

• Ökoiskolai tevékenységünket ökoiskolai programunk 
alapján a továbbiakban is folytatjuk. Ennek keretein belül 
folytatódik a nagyon sikeres PontVelem szárazelemgyűjtő 
verseny is. 

• Mindezek mellett az idei tanévben is folytatjuk a ha-
gyományos programjainkat. még szeptember hónapban 
szerveztük meg a hagyományos őszi osztálykiránduláso-
kat.

• Szeptember 19-én az alsó tagozatosokkal egyna-
pos kiránduláson Tabajdra a „Mezítlábas” Parkba, a fel-
ső tagozatosokkal pedig a Poroszlón található Tisza-tavi 
Ökocentrumba látogattunk el.

• Iskolai életünk szerves része a sport. Intézményünk 
feladatai közé tartozik az egészséges életre való nevelés, a 
mozgásszeretet és kultúra megismertetése, és a fejlődő szer-
vezet számára a megfelelő erő- és állóképesség kialakítása is. 

iskolai  hírek
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Ennek a szemléletnek a jegyében 2012. szeptember 13-án 
Kempo bemutatót tekinthettek meg tanulóink, amely egy 
egészen más mozgáskultúra megismerését jelentette szá-
mukra.

• 2012. szeptember 21-én Csomád Község Önkormány-
zata és az MLSZ országos labdarúgó pályaépítési program-
ja keretén belül megépült kisméretű műfüves pálya ünne-
pélyes átadásán vettek részt tanulóink. A megnyitó olyan 
közösségi alkalmat teremtett, ahol a község apraja és nagyja 
összegyűlhetett, és együtt szurkolhatott a focizni szerető 
gyermekekért.

• Idén, szeptember 25-én Újpesten az Ifjúsági Házban a 
Középiskolák Börzéjén vettek részt a hetedikes tanulók.

• 2012. szeptember 28-án került megrendezésre a várva 
várt mezei futóverseny Sződön. Évek óta nagy lelkesedés-
sel indulnak tanulóink a megmérettetésre. Ebben az évben 
azonban rekordot döntöttünk: 58 csomádi diák teljesítette 
a kijelölt távot! Köztük kiemelkedő eredményt ért el Mi-
hály Áron 5. osztályos tanuló, aki a korosztályában 2. lett.

• Iskolánk tanulói is részt vettek 2012. szeptember 29-
én a hagyományőrző szüreti vigasság programjain, ahol a 
szokásos szüreti felvonulás után a kemenceszentelés után jó 
étvággyal fogyaszthattak a frissen kisült kenyérlángosból és 
a frissen szüretelt szőlőből. Az óvodások és a hagyomány-
őrzők műsora mellett iskolánk énekkaros tanulóinak egy 
része képviselte rövid zenés-énekes műsorral intézményün-
ket.

• 2012. október 1-jén, a Zene Világnapja alkalmából a 
fóti zeneiskola csomádi zenei tagozata által rendezett hang-
versenyen vett részt az iskola tanulóközössége a csomádi 
Művelődési Házban.

• Október 4-én 
került megrendezésre 
a hagyományos őszi 
papírhulladék gyűjtő 
verseny. 

• Október 5-én 
tartottunk megemlé-
kezést nemzeti gyász-
napunkról a Műve-
lődési Házban. A 
rendkívül színvonalas 
ünnepi megemlékezé-
sen a 6. osztály tanu-
lói szerepeltek, akiket 
Szabó Zoltánné osz-
tályfőnök és Viziné 
Antal Gabriella a 6. 
osztályban magyar 
tantárgyat tanító pe-

dagógus készített fel.
• 2012. október 5-én a 2. osztályosok látogatást tettek a 

Faluházban. 
• 2012. október 9-én, az alsó tagozatos gyerekek az 

erdőkertesi faluházban az Óz, a nagy varázsló című elő-
adást tekintették meg.

• Október 19-én a Művelődési Házban tartottunk meg-
emlékezést 1956.október 23. forradalmi eseményeiről. Az 
ünnepi megemlékezésen a 8. osztály tanulói szerepeltek, 
akiket Varga Lászlóné osztályfőnök készített fel. Esemény-
dús két hónap áll mögöttünk, amelyben elsődleges felada-
tunk; az iskolai oktatás és a tanórán kívüli tevékenységek 
egész sora mellett az előre tervezett szülői és nevelőtestületi 
értekezleteket is a terveknek megfelelően tartottuk meg.

• Október 27-én a szombati munkanapon projekt na-
pot tartottunk, melynek az idei témája: A levegő.

• Előttük álló novemberi programjaink közül említésre 
méltó az „Esztergály Mihály Hét”, amely a hagyományostól 
eltérő menetrendű, különböző tanulmányi és sport jellegű 
tevékenységben gazdag hetet ígér tanulóink számára. Az 
eddig lebonyolított programjaink szervezőinek és segítő-
inek ezúton mondunk köszönetet. Csakúgy, mint fenn-
tartónknak, amely az eddig eltelt időszak során felmerült 
minden költséget maradéktalanul biztosított intézmé-
nyünk számára. 

Kelemen Ildikó ig. 

Folytatódik a PontVelem használtelem 
gyűjtő program

Az Esztergály Mihály 
Általános Iskola az el-
múlt tanévben az országos 
„PontVelem” használtelem-
gyűjtő program I. helye-
zettje lett a „legtöbb hasz-

nált elemet gyűjtő” kategóriában. III. helyezést ért el 
az „egy diákra jutó gyűjtött elem mennyisége” kategó-
riában.

Demény Lili a programon belül megszervezett „Last 
Minute Kalandtábor verseny” egyik győzteseként egy-
hetes kalandtáborban vehetett részt. 

Iskolánk a verseny díjazásaként 50 000Ft-ot nyert, 
amelyet a megújuló energiaforrások működésének 
szemléltetésére szolgáló taneszközre fordított.

A verseny az idei tanévben is folytatódik, új felté-
telekkel. 

Az érdeklődők további információért a program 
honlapját kereshetik: www.pontvelem.hu

esZtergálY mihálY
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Őszi papírgyűjtési rekord
Október 4-én a nap végére a megszokott módon, pél-

daértékűen nagy mennyiségű (két konténernyi) papír 
gyűlt össze, amely két mérlegen került lemérésre. 

Sajnos néhány tanuló és szülő által gyűjtött papír nem 
fért fel a konténerre, így ők előre megbeszélt időpontban 
külön járművel szállíttatják el az itt maradt papírhulla-
dékot. Emiatt az eredményhirdetés várható időpontja 
október 3. hete. Emiatt szíves türelmét kérjük minden-
kinek.

Ami már most biztos, hogy az eddig elszállított meny-
nyiség is 15 tonna fölötti, amely rekordot iskolánk 2002 
óta 3 esetben is elért. 

Az idei tanévben újításként nemcsak az osztályok 
eredménye kerül értékelésre, hanem az egyéni gyűjtés 
adatait is figyelemmel kísérjük. 

A hagyományokhoz híven a gyűjtött mennyiségért 
járó pénzösszeget az osztályok teljes egészében megkap-
ják közösségi programjaik szervezéséhez. 

Az együttműködés újabb szép példája volt a gyűjtési 
akció.

A közlekedés zavartalanságának biztosítását pol-
gárőrök végezték, a már hagyományosnak mondható  
- ugyan nem hamuban, de - frissen sült pogácsát Szőkéné 
Kiss Tünde sütötte, hozzá a Szülői Munkaközösség biz-
tosította a frissítő innivalót és szervezte meg a folyama-
tos rendkívül aktív szülői segítséget. A mérlegeket pedig 
a Bagyánszki és a Szőnyi család biztosította.

Az együttműködés eredményeképpen egy nagyon jó 
hangulatú program részesei lehettünk, amely közösség-
építő jellege mellett komoly anyagi hasznot hoz a gyűjtő 
osztályoknak. Nem utolsósorban az összegyűjtött papír-
hulladék újrahasznosítása sok-sok fát is megment a biztos 
pusztulástól. 

Megköszönjük minden gyűjtő és segítő, akár a szerve-
zésben résztvevő felnőtt és iskoláskorú tanuló segítségét.

A részletes eredményeket a későbbiekben 
közzétesszük, a tavasszal pedig a hagyományoknak meg-
felelően biztosan újabb akciót hirdetünk.

Kelemen Ildikó ig.

Őszi tanulmányi kirándulások
Az idei tanévben az alsó tagozatosokkal egynapos 

kiránduláson látogattunk el Tabajdra a „Mezítlábas” 
Parkba.

A kezdeti félelmünk, hogy majd esni fog az eső indu-
lás után rögtön elmúlt. Kisütött a nap!

Megérkezve a parkba jóízűt tízóraiztunk. Majd egy 
élvezetes félórát töltöttünk a játszótéren. Ezután levetve 
a cipőt, zoknit mezítláb végigsétáltunk a kijelölt útvona-
lakon, ami néhol szúrt, néhol simogatott, olykor hideg 
volt, de mindenképpen jó élmény. S nem utolsó sorban 
fejlődhetett a gyerekek érzékelése és egyensúlyérzéke. 

A jó szórakozás után hazaindultunk.
S az eső végül csupán hazaérkezés után eredt el.

Szebeni Zsuzsa munkaközösség-vezető

Szeptember 19-én a felső tagozatosokkal tanulmányi 
kirándulás keretében a Poroszlón található Tisza-tavi 
Ökocentrumba látogattunk el.

Megérkezésünk után azonnal elsodort bennünket a sok 
szervezett program. Elsőként Európa legnagyobb édesvízi 
akváriumát néztük meg, ahol a különleges torzításmentes 
falú alagútban élvezhettük a cikázó halak és a fejünk felett 
átúszó 1,5-2 méteres vizák látványát.

A háromdimenziós vetítőteremben részeseivé válhat-
tunk a nádasok susogó dzsungelének és felfedezhettük az 
érintetlen természet szépségét is.

A vetítés után a hüllők és kétéltűek életével ismerked-
tünk meg egészen közelről.

Az Ökocentrum mellett kiépített Tisza-tavi Vízi Sétá-
nyon a víz fölött 1500 méter hosszan vezetett az út a kü-
lönböző madárvártákhoz és kilátóhelyekhez. A sétányhoz 
10 személyes kishajókkal néhány perc alatt jutottunk el.

Alighogy visszaérkeztünk, kezdődött a „vidra-lakoma” 
a főépület mellett lévő tórendszer egyik tavában. Nagyon 
érdekes látvány volt az is, amikor egy kormorán egy békát 
igyekezett bekebelezni.

A nap végén a szabadidőpark játszóterein vezettük le 
még megmaradt felesleges energiánkat, és hűtöttük le ma-
gunkat a vízicsatában…

2012. szeptember 19.

Wiedermanné Balog Emese 
diákönkormányzatot segítő pedagógus
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„Focilázban az iskola”
A nyári jó idő és nyüzsgés a tanév első hónapjában 

sem hagyott alább. Az iskolai újdonságok és programok 
körét színesítette a 2012. szeptember 21-én 17 órakor 
megrendezésre kerülő Csomád Község Önkormányzata 
és az MLSZ országos labdarúgó pályaépítési programja 
keretén belül megépült kisméretű műfüves pálya ünne-
pélyes átadása.

A pezsgő iskolai élet szerves része a sport, amely örök 
divat. Intézményünk feladatai közé tartozik az egészsé-
ges életre való nevelés, a mozgásszeretet és kultúra meg-
ismertetése, és a fejlődő szervezet számára a megfelelő 
erő- és állóképesség kialakítása is. Igyekszünk különbö-
ző sportolási lehetőségeket biztosítani tanulóinknak. 
Egyik ilyen, a gyermekek körében nagyon kedvelt sport-
ág a labdarúgás. 

Éppen ezért nem is volt szükségünk más biztatásra, a 
hír hallatára lázas szervezkedés indult az évfolyamok kö-
zött a csapatok és az edzésterv kialakítására. Kicsik- na-
gyok minden szabad idejükben, napi többszöri edzéssel 
a megnyitón tartandó egymás közötti barátságos mérkő-
zésekre készültek. 

És hogy a fiúk még jobban lelkesedjenek, az Angel 
Dance tánciskola növendékei és a 3. osztályos lányok 
is munkához láttak. Az eredmény pedig egy csodálatos 
táncos produkció, amely igazi pom-pom lányokhoz illő 
volt. Köszönettel tartozunk az Angel Dance Tánciskola 
vezetőjének és a csomádi táncos lányoknak a mozgalmas 
pom-pom táncért.

Az ünnepélyes pályaavatást Polgármester Úr és ven-
dégei tartották, a szülők, gyerekek és pedagógusok pe-
dig együtt várták a „nagy összecsapásokat”. 

A megnyitó olyan közösségi alkalmat teremtett, ahol 
a község apraja és nagyja összegyűlhetett, és együtt szur-
kolhatott a focizni szerető gyermekeknek.

A csapatok mezeket kaptak, bemelegítettek és kez-
dődhetett a meccs- sorozat. Mindeközben a pom- pom 
lányok lázasan buzdították az éppen pályán lévő iskola-
társaikat.

A gyermekek lelkesedéséből kiindulva egy dolgot 
majdnem bizton állíthatok, az új pálya meghozta a várt 
sikert és a jövőben szoros lesz az időbeosztása!

Így telt a péntek délutánunk a friss levegőn kellemes 
hangulatban és sportos közegben!

Köszönjük szépen!
Juhász Réka tanító, testnevelő

Mesés délelőtt
2012. október 9-én az alsó tagozatos gyerekekkel az 

erdőkertesi faluházban az Óz, a nagy varázsló című elő-
adást tekintettük meg.

A legtöbben nem ismerték a történetet, így aztán el-
sőtől negyedik osztályosig együtt izgultuk végig Dorka 
és barátai kalandjait, akik a sárga úton végül eljutottak 
Óz birodalmába. A jók elnyerték jutalmukat, Dorka pe-
dig a gonosz boszorkány legyőzése után hazakerült.

A színészek fergeteges hangulatot teremtettek. A 
gyerekek végig önfeledten tapsoltak, nevettek, majd ki-
pirult arccal, élményekkel tele érkeztünk vissza ebédre 
az iskolába.

Juhászné Szeitz Szilvia of.

Zeneiskolások hangversenye
2012. október 1-jén, a Zene Világnapja alkalmából 

a fóti zeneiskola csomádi zenei tagozata által rendezett 
hangversenyen vett részt az iskola tanulóközössége a 
csomádi Művelődési Házban.

Iskolánk zongora és a hegedű tanszakon tanuló ze-
neiskolás növendékei és néhány vendég tanuló közre-
működésével hallhattunk különböző zeneműveket, ze-
nemű részleteket a hangversenyen. Egy kis betekintést 
nyertünk a zeneiskola életébe, láthattuk a zenetanulás 
kezdeti lépéseinek eredményeit, de egyaránt képet kap-
tunk a haladó szintet elért kis zenészek tudásáról is.

A hangverseny során a zenei világnap eredetéről is 
hallottunk információt.

A sikeres és tanulságos rendezvényt szeretnénk ha-
gyománnyá tenni, így zeneiskolás tanulóink fejlődését 
a következő években is nyomon követhetjük majd. Ab-
ban is reménykedünk, hogy az eddiginél is több tanu-
lót érintett meg e napon a zene hangja és bízunk abban, 
hogy ebben a művészeti ágban is egyre többen kipróbál-
ják tehetségüket alkalomadtán, amelyre intézményünk 
a zeneiskolai tagozat működtetésével lehetőséget ad.

A zeneiskola szervező és felkészítő pedagógusainak 
és természetesen a szereplő zeneiskolásoknak köszönjük 
a színvonalas zenei élményt.

Kelemen Ildikó ig. 

Kistérségi mezei futóverseny
Sződ, 2012.09.28.
Idén is megrendezésre került a várva várt futóverseny 

Sződön. Évek óta nagy lelkesedéssel indulnak tanuló-
ink a megmérettetésre. Ebben az évben azonban rekor-
dot döntöttünk: 58 csomádi diák teljesítette a kijelölt  
távot!

Köztük kiemelkedő eredményt ért el Mihály Áron 
5. osztályos tanuló, aki a korosztályában 2. lett. To-
vábbá jó teljesítményt nyújtott még: Kómár Dominik 
3.o., Bánhegyi Dóra 4.o., Vacaru András 5.o., Bancsók 

esZtergálY mihálY
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Bálint 8.o., Salamon Milán és Kósa Eszter 8. osztályos 
tanuló.

Gratulálunk minden indulónak, hogy ilyen ügyesen 
helytálltak, a versenyen!

Köszönjük a szülői segítséget, amely azt biztosítot-
ta, hogy tanulóink biztonságosan és időben eljussanak 
a sportversenyre.

Szabó Zoltánné testnevelő

Látogatás a Falumúzeumban
2012. október 5-én a 2. osztályosokkal látogatást 

tettünk a Faluházban.
Lidi néni (Peja Győzőné) és Márta néni (Sinkó 

Lászlóné) segítségével közel 100 évet utaztunk vissza 
az időben. Megnéztük hogyan éltek régen az itt élő 
emberek, milyen tárgyakat használtak, milyen ruhákat 
hordtak, hogyan írtak és mivel játszottak a gyerekek.

A falakon házi áldást és régi falvédőket olvasgat-
tunk, kipróbálhattuk a csizmahúzót, gyönyörködtünk 
a „tisztaszoba” gyönyörű berendezésében, a csodálatos 
menyasszonyi pártában, felpróbáltuk a régi ruhákat. 
Az udvaron pedig vizet húztunk és megnéztük a frissen 
átadott kemencét.

Köszönjük Lidi néninek és Márta néninek a lelkes 
és érdekes bemutatójukat. Nagyon sokat tanultunk tő-
lük és ígérjük: még máskor is felkeressük a Faluházat.

Szűcs Zsoltné of.

Látogatás a Középiskolák Börzéjén,
Újpesten

Idén 22. alkalommal rendezték meg Újpesten az Ifjú-
sági Házban a Középiskolák Börzéjét, melyen közel 40 
iskola mutatkozik be évről évre a leendő elsősöknek.

Az érdeklődő hetedikesekkel szeptember 25-én, 
kedden felkerekedtünk, hogy a továbbtanulást előké-
szítve már az idén tájékozódjunk a környékbeli közép-
iskolákban folyó képzésekről, szakmákról. 

Az asztalok zeg-zugos labirintusában a kiállító kö-
zépiskolák a legkülönfélébb módokon igyekeztek a 
figyelmünket felkelteni: volt aki mosolyogva szóróla-
pokat osztogatott, mások kedvesen invitáltak, megint 
mások az ott folyó tevékenységet mutatták be ott ké-
szített munkadarabokkal, esetleg élőben ( előttünk ké-
szült el egy festett népi tányér a népművészeti oktatás-
ban végzett tanuló keze alatt).

Láttunk önjáró robotot, intarzia berakású bútoro-

kat, üvegcsében tenyésztett növényeket, napelemmel 
működő szerkezeteket. Kipróbálhattunk logikai, fából 
készült játékokat, forraszthattunk áramkört, ami villo-
gó lámpát működtet, ehettünk környezetbarát módon, 
adalékanyagoktól mentes technológiával készült kolbá-
szos kenyeret, ihattunk tartósítószertől mentes vilmos-
körte- és narancslevet, tornáztathattunk távirányítóval 
működő robotembert és nem utolsó sorban még egy 
vegyipari iskolánál hazugságvizsgálaton is részt vehet-
tünk. Mindenhol nagyon készségesen és türelemmel 
válaszoltak a minket érdeklő kérdésekre!

Hamar elrepült a másfél óra!
Rengeteg élménnyel, ajándékokkal és sok prospek-

tussal tértünk haza.
Jövőre is megyünk!

Benkő Csilla osztályfőnök
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szüret
2012. szeptember 28-án vidám, szüreti mulatságot 

tartottunk az óvodában.
Minden szükséges eszközt, hozzávalót előkészítet-

tünk, az udvart is feldíszítettük.
A délelőtt mozgalmasan kezdődött, minden felnőtt 

és gyermek a Csík zenekar dallamaira táncra perdült, 
így vidám hangulatban hozzáfogtunk a szőlő feldolgo-
zásához. Szemeztük, nyomkodtuk, préseltük a szőlőt és 
a végén mindenki koccintott egymás egészségére a fris-
sen csordogáló mézédes musttal. Ügyes kezű gyerekek 
kavicsot is festhettek, amelyeket az óvoda folyosóján ál-
lítottunk ki.

őszi kirándulás
Az októbert kirándulással gazdagítottuk. Verőcén a 

Duna-parton sétálva kavicsot, kagylót és csigát gyűjtöt-
tünk, majd a délelőtt hangulatos befejezéseként a közeli 
játszótéren töltöttük el a hátralevő időt. A gyermekek 
arcán örömöt és elégedettséget látva utaztunk vissza az 
óvodába.

Sinkó Mihályné
óvodavezető
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i i .  tökfesz t ivá l
2012. október 31. - én délután rendeztük meg a II. 

Tökfesztivált a Művelődési Házban.
Arcfestés – Varázsvár, különleges és minőségi tár-

sasjátékok, logikai, családi és party játékok, készség és 
képességfejlesztő, taktikai és stratégiai, ügyességi és 
mozgásfejlesztő játékok kipróbálására és vásárlásra nyílt  
lehetősége a résztvevőknek!

A Csiribiri foglalkozáson az egészen kicsik szórakoz-
hattak. 16.oo órától kezdődött a TÖK FARAGÁS. 

A szükséges tököt és eszközöket (kés, kanál, célszerű 
még műanyag tál vagy tálca) a résztvevők hoztak ma-
gukkal! 

18.oo-tól az elkészült töklámpásokat a zsűri értékel-
te. 

Majd a Művelődési Ház előtt égő mécsessel mutat-
hatták be készítőik az elkészült töklámpásokat. 

Látogatóinkat meleg teával és forralt borral kínál-
tuk! 

"Nagyszerűen szervezett, jó hangulatú délutánt tölthet-
tünk együtt. Köszönjük, és várjuk a következő fesztivált!"

 Találkozzunk jövőre is! TÖK jó volt együtt!

hagYomáNY
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Tisztelt Olvasók!
Kedves Testvérek!

Ebben a bemutat-
kozásban nem csupán 
életrajzi adataim sorát, 
életem történéseit sze-
retném megosztani az 
Olvasóval, hanem en-
nél egy kicsit mélyebbet, 
kicsit többet.

Lajtos János a nevem. 
Vácon születettem 1974. március 25-én. Édesapám 

pályamester. Édesanyám pedig egy helyi konyhán dol-
gozik nyugdíj mellett még négy órában.

Egy testvérem van, akit Lászlónak hívnak. három és 
fél évvel fiatalabb tőlem. Pénzügyi- és marketing diplo-
mát szerzett. öt éve házas, egy gyermekük van. Az a tisz-
tesség ért, hogy a szülőfalumban én eskethettem őket. 
Hála Istennek, hogy elmondhatom nagyszüleim mind-
két családi ágról velünk vannak.

Gyermekkoromat Acsán töltöttem. Azt kell mon-
danom, hogy alapvetően boldog gyermekéveim voltak. 
Kifejezetten szerettem iskolába járni. Soha nem tudtam 
osztályelső lenni – pedig szeretettem volna - , hiszen sok 
jóeszű gyerek között kellett bizonyítani tudásomat. Cső-
várról jártak át a felső tagozatosok, így két részre kellett 
osztani a több,  mint 40 főre duzzadt osztályunkat. Ma-
napság sajnos a legtöbb faluban – kivétel pl.: Csomád 
– gyermeklétszám gondokkal küzdenek. Nemhogy pár-
huzamos osztályokat, hanem még felső tagozatot sem 
tudnak indítani. 

Emlékszem, hogy sokszor töltöttem be az évfolya-
momban a többi gyerek, a „klikkek”, különböző csopor-
tok között a „híd” szerepét. Mindenkivel kerestem a jó 
viszonyt, a barátságot. Nem szeretettem a haragtartást. 
Persze ennek sokszor én ittam meg a levét. Gyermek-
fejjel nem értettem miért éppen a „híd”-ra haragszanak 
egy idő után… Én akartam mindenkivel jóban lenni, sőt 
egymás között közvetíteni, mégis… Még így is jobb – 

gondoltam -, minthogy valakit az én irigységem, akara-
tosságom miatt zárjanak ki a saját közösségéből. Mind-
emellett nagyon jó és igaz barátokra is leltem.

Szülőfalumban szeretettel vettek körül az emberek. 
Tót evangélikus kegyességű gyülekezetben nőttem el. 
Így egyáltalán nem idegen számomra az a mentalitás, 
az a segítőkészség, az a magától értődő szeretet, amit itt 
Csomádon tapasztalhatunk az emberek lelki világában. 
Ez kifejezetten biztonságot adó helyzet a sok - egyelőre 
még számomra – ismeretlen ember között. Egy az alapja 
az életünknek és ez a legfontosabb. A szlovák kegyesség-
ben Acsán sokszor hallottam emlegetni a Jézusi kettős 
parancsolatot: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes 
szívedből, lelkedből, és elmédből és felebarátodat, mint 
saját magadat!” Innen már szorosan következik az, amit 
itt Csomádon mondtak nemrégen egy beszélgetésben 
nekem: Egy anya a Hegyi beszéd Jézusi tanításával így 
bíztatta lányát: „Szeressétek ellenségeiteket, és imádkoz-
zatok azokért…!” Itt – ennél a pontnál - szeretnék hálát 
adni Istennek elődeim szolgálatáért, igehirdetésükért. 

Középiskolás éveimet a váci Lőwy Sándor Műszaki 
Szakközépiskolában kezdtem. A Váci Műszaki Szakkö-
zépiskolában érettségiztem. Technikusi – gyártástech-
nológusi - oklevelet  szereztem a Boronkay György Mű-
szaki Szakközépiskolában. Eközben egyazon iskolába 
jártam mindvégig! Mindezt érdekességképpen írom le, 
hiszen a rendszerváltás idején eképpen változott szinte 
évről évre az iskolánk neve. A középiskolás évek végén 
fogalmazódott meg először bennem lelkészi hivatás vá-
lasztásának a lehetősége. A tápiószelei gyerektáborok-
ban tapasztalt lelkület, a közösség, a bibliaolvasás mind-
mind a papi szolgálat felé irányították életemet. Nem 
tudom véka alá rejteni, hogy Eszlényi László lelkész úr 
örömöt és derűt árasztó áhítatai sokat jelentettek.

Itt ismerkedtem meg más egyházközségek fiataljaival, 
többek között csomádiakkal is. Ami különösen is jó volt, 
hogy abban közösségben nem volt ott szégyellnivaló do-
log megvallani evangélikus hitemet; hogy Bibliát olvasok 
- még ha sokszor el is bukom -, de igyekszem aszerint élni. 
Mindez magától értetődő volt! Ennek megtapasztalása 
csodálatos lelki élmény volt!

Ezek után két út állt előttem: Egyszerre választhattam 
a gépészmérnöki szakot és felvételt nyertem a teológiára 
is. Nehéz döntésemben sokat segített Mekis Ádám acsai 
lelkész. Bár a középiskolában még magyar órán is inkább 
írásban feleltünk, mégis arra hívott az Úr, hogy a lelké-
szi pályát válasszam. Nem titkolom, hogy nagyon féltem. 
Hogyan fogok Jézusról beszélni, hiszen emberek előtt kell 
szólanom és ezt nem gyakoroltuk a műszaki iskolában. 
Azonban az Úr mindig annyit adott, amire szükség volt. 

Az Evangélikus Hittudományi Egyetemen egymásra 
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csodálkoztunk Eszlényi Ákossal. Évfolyamtársak let-
tünk úgy, hogy ezt nem terveztük előre. Hiszen előtte 
nem tartottunk szoros baráti kapcsolatot. Az Úr tervei 
előttünk járnak, és ez így van jól. A teológus évek alatt 
Zászkaliczky Pál, a Teológus Otthon igazgató lelkésze 
által nagyon sokat tanulhattunk magáról a lelkészi szol-
gálatról. 

A nagybörzsönyi szolgálatra D. Szebik Imre püspök 
küldött ki még 2000 őszén. Feleségemmel és az akkor 
még két éves Sára kislányunkkal költöztünk egy új élet-
formába, a lelkészi munkába. Nagybörzsöny a Budai 
Egyházmegyéhez tartozik, így ezért is sokat kellett utaz-
nom. Időközben kiderült, hogy a környező falvakban 
elszórtan élnek evangélikusok, akik templom híján nem 
járnak istentiszteletre. A katolikus testvérektől kaptunk 
segítséget Szobon és Letkésen is, akik átengedték temp-
lomaikat a protestánsoknak. Nagy áldás volt annak a 
néhány szórványban élő családnak, hogy Isten házában 
imádkozhattak, énekelhettek és igét hallgathattak. 

Már 2000 őszén elkezdődött a kapcsolat az Ipo-
lyon-túl élő magyar ajkú testvérekkel. Az évek során 
olyan jó és mély összetartás alakult ki közöttünk, hogy 
testvérgyülekezeti szintre lépett a kapcsolatunk. Meg-
döbbentő élmény volt megélni azt a tisztességet és 
megbecsülést, amiben nekem is részem lehetett, hogy 
az anyanyelvükön hirdetett ige milyen sokat jelent az 
emberek szívének.. Így hóban-fagyban is könnyebb volt 
leküzdeni azt a közel 100 km-t, ami elválasztott bennün-
ket egymástól. Rendszeressé vált a találkozásunk. Han-
na Penickova ipolysági lelkésznő engedélyezte 2 évvel 
ezelőtt, hogy három gyermek nálam konfirmáljon. Erre 
(sajnos) alig volt példa a szlovák-magyar kapcsolatok-
ban. Ebből is kiderült: az evangélium nem ismer hatá-
rokat. 

Nagybörzsönyben a volt egyházi iskolát alakítottuk 
át gyülekezeti házzá, ahol sok pihenni vágyó gyermek és 
felnőtt csoport is megfordult. Így adtunk szállást 4 évvel 
ezelőtt a csomádi Fialka Hagyományőrző Egyesületnek 
is. Akkor még sejteni sem lehetett, hogy Csomád lesz a 
következő szolgálati helyem. Az akkori találkozás mély 
nyomot hagyott bennünk, hiszen akkor született meg 
negyedik gyermekünk Angelika. Amíg a lelkész-édesapa 
hirdette Isten igéjét a szószékről a csomádiaknak is, ad-
dig Budapesten felsírt a megszületett gyermekünk. 

Mint ahogy a fentiekben már utaltam rá:nős vagyok 
és Isten előtti házasságban élhetjük a hétköznapjainkat 
feleségemmel. Acsán kötöttünk házasságot és az Úr 
áldását kértük kapcsolatunkra az általunk választott 
igével, János apostol első leveléből (1Jn4, 12): Istent 
soha senki sem látta. Ha szeretjük egymást az Isten la-
kik bennünk és az ő szeretete lett teljessé bennünk. Ez 

az ige kísér és ad erőt a hétköznapok megpróbáltatása-
iban is. Sokan azt gondolják, hogy a lelkész egy védett 
burokban él. Bennünket is érnek nehézségek, nehezen 
gyógyítható betegségek, megpróbáltatások is. A hit szép 
harcát mindennap meg kell küzdenie lelkésznek, család-
nak, gyülekezeti tagnak egyaránt. Isten fegyverzetének 
felöltését naponta kell tanulni, ahogy az Efezusi levél 6. 
fejezetében (10.-20. versek) is olvashatjuk.

Feleségemmel együtt négy gyermeket nevelünk. Sára 
első éves gimnazista, Vencel 3. osztályos, míg Marci első-
be jár itt helyben. Angelika lányunk a Fülemüle óvódás 
csoportba jár. 

Az a reménységünk, hogy Csomádon is otthonra 
lelünk a gyülekezet és a falu közösségében. Úgy látom, 
ehhez a legnagyobb segítőkészség és jó szándék megvan 
az emberekben. 

Adja az élő Isten, hogy Úr Jézushoz tudjuk segíteni 
a Szentlélek vezetésével mindazokat, akik még nem jár-
nak hitben, és tovább erősítsük Testvéreinket hitükben.

Itt is szeretném megköszönni mindazoknak, akik 
segítették költözésünket, kifestették a parókiát és oly’ 
nagy szeretettel fogadtak.

Lajtos János
evangélikus lelkész

Csomád-Őrbottyán
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A január elsején életbe lépő új Állatvédelmi törvény a 
kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásá-
ról szóló 41/2010. (II.16.) Kormányrendelet módosítá-
sa, mely leginkább a kutyatartókat érinti. A módosítás 
tisztázza és megnevezi a kutyák jogait és szigorítja a 
gazdák kötelezettségeit.

Bár az állattartási kultúra az elmúlt években hazánkban 
is sokat fejlődött, sajnos még mindig sok az olyan felelőtlen 
ebtartó, aki a kutyája legalapvetőbb igényeit sem veszi figye-
lembe. A változások szerint a kutyákat ezentúl szigorúbb és 
pontosabb szabályozás védi, melynek megsértése esetén ál-
latvédelmi bírság szabható ki. Ennek összege tizenötezertől 
több százezer forintig terjedhet.

Az új előírások szerint ezentúl a kisebb kutyáknak (20 
kilóig) legalább 10, a közepes testűeknek (20-40kg) 15, a 
nagytestű ebeknek 20 négyzetméter területet kell biztosíta-
ni. Változnak a kikötve tartás szabályai is. Eszerint kistestű 
kutyát legalább 4, közepes testűt 6, nagytestűt 8 méteres 
eszközzel (lánc, kötél stb.) szabad csak megkötve tartani. 
Az új törvény tiltani fogja a korai elválasztást is, tehát a ku-
tyakölyköket nyolchetes korukig kötelező lesz az anyjukkal 
tartani. Ezen kívül január elsejétől tilos lesz a kutyák fülének 
csonkítása, és a farokkurtítás is csak az állat hét napos koráig 
engedélyezett.

Az új törvény talán legjelentősebb változása, hogy 
kötelezővé teszi minden négy hónapnál idősebb kutya 
mikrochipes megjelölését és a kutya és gazdája adatainak 
központi regisztrációját. A változás segít az elveszett állatok 
hazajutásában és a felelőtlen tulajdonosok felelősségre vo-
násában. Jövő év elejétől a microchipbeültetés és regisztáció 
díja egységesen 3500 forint lesz. A törvény előírja, hogy az 
állatorvosnak a betegvizsgálat vagy a vakcinázás előtt ellen-
őriznie kell a vizsgált kutya microchipjét. Ha az ebnek nincs 
microchipje és a tulajdonosa a beültetést megtagadja, az ál-
latorvosnak jelentenie kell az esetet a kerületi Főállatorvosi 
Hivatalnak, mely bírságot szabhat ki.

A törvény a kutyatartáson kívül szabályozza a többi 
kedvtelésből tartott állat tartásának körülményeit, például 
januártól tilos lesz a kör alapú kalitka vagy a gömb alakú ak-
várium használata is.

A változásokkal reménykedni lehet abban, hogy idővel 
minden tulajdonos rájön, a kutyatartás nemcsak élvezetes és 
hasznos dolog, hanem az állat élete végéig tartó felelősség is, 
kedvenceink jólléte mondhatnánk, “kutyakötelességünk”.

Dr. Tompó Veronika 
állatorvos

Tisztelt Szülők! A csomádi Esztergály Mihály Ál-
talános Iskola Szülői Munkaközössége a hagyomá-
nyokhoz híven az idei tanévben is megrendezi a

A bál időpontja: 
2012. november 17. szombat 19 óra.

A bál teljes bevételét az iskola tanulóinak az alábbi prog-
ramokon való részvételének támogatására fordítjuk:
- kirándulások, - Mikulás ünnepség, - karácsnyi ün-
nepség, - farsang, - gyermeknap.

A bál bevétele az alábbiakból tevődik össze: 
A szülők által megvásárolt belépőjegy vagy támoga-
tói jegy, - a báli büfé bevétele,  - tombola értékesíté-
séből származó bevétel, - vállalkozók támogatásai.

Tisztelettel kérjük a Kedves Szülőket, hogy le-
hetőségeikhez képest mindenki vegye ki a részét 
a bál támogatásából a belépőjegy, vagy támoga-
tói jegy megvásárlásával. Kérjük, vegyék figye-
lembe, hogy az SZMK-nak, - a vállalkozások fel-
keresésén és a tőlük szerzett támogatáson kívül 
- ez az egyetlen lehetősége arra, hogy a fent em-
lített, az iskola tanulóinak szervezett programok  
támogatásának forrásait előteremtse. Köszönettel 
vesszük a bálra sütemények és a tombola nyeremény-
tárgyainak felajánlását is.
Belépőjegy és támogatói jegy:

- Belépőjegy: egy személy részére 3.000 Ft, amely 
magában foglalja a báli részvételt, a svédasztalos va-
csorát, a műsort és a zeneszolgáltatást.

- Támogatói jegy: gyermekenként 2.000 Ft, ame-
lyet azon kedves szülők részére ajánlunk, akik a bálon 
nem kívánnak részt venni, de szeretnék támogatni a 
fenti programokat. Ezen felül szívesen fogadunk bár-
milyen felajánlást.

A bálban a zenét a Galga Express Band zenekar 
szolgáltatja, és a svédasztalos vacsorán kívül büfé is 
rendelkezésre áll. 

Kérjük, hogy a jegy iránti igényüket jelezzék 2012. 
október 13-ig az iskolatitkárnál, akinél a jegy meg 
is vásárolható. Amennyiben a bállal kapcsolatban 
kérdései merülnének fel, kérjük keressék Demény 
Györgynét a 06-20-225 1676 mobilszámon, vagy írás-
ban a demenymoni@citromail.hu e-mail címen.

Megtisztelő részvételére, 
támogatására számítunk !

Tisztelettel: Kelemen Ildikó igazgató
 Demény Györgyné SZMK vezető

kutyakötelesség

Jótékonysági bált!
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Pályaavató 2012. szeptember 21-én

2012. október 7-én



Tökfesztivál

Mezei futás

Mezítlábas Park Tabajdon Tisza-tavi Ökocentrum
Poroszlón

Műfüves pályaavató

F. Bíró Laci bácsi festőművész 
kiállításának megnyitóján
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